



2020东京奥运会·平安，奥运！



旗手背后，故事同样精彩！

他们是各代表团的门面，高举国旗进入赛场。那一刻，全世界的目光都汇聚于此。

他们也是运动员中的励志榜样，为了“更快、更高、更强——更团结”的目标奋斗，他们诠释着奥运精神。

细数7月23日晚东京奥运会开幕式上的旗手，他们背后的故事同样精彩。

汤加小哥很励志

皮塔·塔乌法托法这个名字不但有些拗口，或许还令人感到陌生，但看到他的照片，你一定会恍然大悟——原来是他。

没错，他就是里约奥运会和平昌冬奥会开幕式上，那个光着膀子，上身涂油的汤加“半裸哥”皮塔。东京奥运会开幕当晚，皮塔·塔乌法托法再次半裸抹油出场。

东京奥运会是这位37岁的汤加选手连续3次参加奥运大赛，也是连续第三次成为汤加的奥运开幕式旗手。这一次在东京他将参加跆拳道的比赛。有趣的是，3次奥运会，他尝试了3个截然不同的项目。

里约奥运，皮塔参加的是跆拳道项目。平昌冬奥，他通过视频网站和轮滑课程自学了越野滑雪。圆梦平昌后，他又开始尝试皮划艇，希望在东京奥运会挑战第三个奥运项目，尝试了3次资格赛后，因为肋骨伤病最终没能成功。不过他还是拿下了跆拳道的参赛资格。这一切听起来有些不可思议，但皮塔的想法很简单：“挑战，去克服逆境的精神，对我来说就是参加奥运会的意义。”

仙女姐姐颜值高

冗长的运动员进场环节，什么最能让人愉悦？看颜值肯定是选项之一。

开幕式上，一位女运动员靠颜值刷屏了网络，她就是哈萨克斯坦代表团女旗手奥莉加·雷帕科娃。

奥莉加·雷帕科娃今年36岁，她曾获得北京奥运会女子三级跳远亚军、伦敦奥运会该项目冠军以及里约奥运会铜牌。

在哈萨克斯坦，奥莉加是家喻户晓的明星。值得一提的是，雷帕科娃的丈夫丹



“婷帅”组合高举国旗入场

“婷帅”组合真挺帅

对中国观众而言，再仙的姐姐再壮的小哥，也没有中国代表团入场那刻来得震撼。

身着一身红白相间的礼服，在开幕式运动员进场环节，中国代表团由旗手女排

队长朱婷和跆拳道奥运冠军赵帅带领，向着东京新国立竞技场中央走来。镜头里，这抹“中国红”在现场绚丽灯光的映衬下显得格外壮观和大气。

高举五星红旗，朱婷和赵帅两人落落大方，彰显大国运动员气度。事实上，就在当日下午中国队参加开幕式的运动员集结过程中，朱婷和赵帅依然在作无旗杆训练，一板一眼非常认真专注。而在完成进场仪式后，多个其他项目的运动员纷纷排队和朱婷、赵帅合影，婷队俨然成为了现场的人气王。

谈及担任旗手，两人都难掩心头激动。赵帅坦言，这是代表团对中国跆拳道以及对自己的信任和认可。东京卫冕，赵帅面临巨大挑战，但他表示：“我将力争在东京奥运会上克服困难、直面挑战，在追求卓越中披荆斩棘，迎来更好的自己，这段奋勇前行的过程值得珍视。”

【释疑】
开幕式现场到底有没有观众？

因为严格的防疫需要，东京奥运会开幕式现场只允许950人参加，近8万人的东京国立竞技场大部分看台只能空场。

减去了观众，这样的开幕式气氛在哪儿？答案就在赛场看台上。

一进赛场，很容易就被眼前的景象所迷惑：远方的看台上，隐隐约约好像坐满了观众。耳边嘈杂的喧闹声也让人错觉这个万人体育场已坐得满满当当。原来日本奥组委特地将整个体育场的座椅有目的地粉刷成不同颜色。通过摄像镜头或者远远看去，就宛如整个体育场坐满了观众。这个设计也引发电视机前观众的热议，社交媒体上，“开幕式现场有没有观众？”的词条一度冲上热搜。

最令人动容的瞬间出现在倒计时开场时——伴随着如撞击心脏般的节奏声，当数字从10变成0，体育场内响起早已录制好的欢呼声。恍惚间，仿佛置身座无虚席的赛场——那种似乎一切都从未改变的感触让人热泪盈眶。（据《新民晚报》）



奥莉加·雷帕科娃(右)外形出众



皮塔·塔乌法托法(右)的装扮十分吸睛